#### 值班主任:陈晨 编辑:姜士超 美编:王蓓 校对:王明才

# 扫帚暂歇 环卫工人"花式"过节欢乐多



环卫工人参观魁星天文台。

10月26日上午,潍坊植物园内欢声笑语、暖意流动。为庆祝第三十一届山东省环 卫工人节,市园林环卫服务中心联合潍坊银行北宫管辖行,在此举办"情暖橙色卫士 金融护航为民"主题庆祝活动。来自中心城区的100名环卫工人代表来到这里,学反 诈、逛公园、玩游戏、领礼品,度过了一个融合知识、趣味与温情的专属节日。

□文/图 本报记者 周晓晴

### 学习反诈知识,顺道办新社保卡

10月26日上午9时,环卫工人们在城区潍坊植物 园东门广场上整齐落座,活动在热烈掌声中拉开 帷幕

银行工作人员早早布置好服务点,专门为环卫 工人开辟"绿色通道",耐心指导大家办理第三代 社保卡,细致讲解功能特点与使用须知。60岁的韩 国富在工友陪伴下,很快办理了新卡。"新社保卡 异地就医也能直接刷卡,一直抽不出时间到银行办 理, 今天逛公园顺便搞定了, 真方便。"他开心

与此同时,一场生动、实用的"反诈小课堂" 热闹开讲。银行工作人员用通俗易懂的语言,深入 剖析常见诈骗手法。"陌生人让你转钱,一定要多问个为什么!"宣讲员讲得投入,环卫工人们听得

"我们每天起早贪黑,挣的是辛苦钱,听了这 堂课,以后接到陌生电话得多留个心眼。"一名环 卫工人感慨道。

金融服务与公益关怀的有机结合,不仅为环卫 工人送上了便利,也帮助他们守好了辛勤劳动换来

#### 触摸历史文脉,"仰望"浩瀚星空

反诈宣讲告一段落,环卫工人们在工作人员引 导下, 前往潍坊魁星天文台和潍坊海岱刘墉文化研 究院参观。对于平日里忙于清扫街道的他们而言, 这是一次难得的精神文化之旅。

在天文台,大家好奇地仰望穹顶,聆听工作人 员讲解天文知识,探索宇宙的奥秘。"我还是第一 回来天文台,原来星星、月亮有这么多学问! 名年近六旬的环卫工人兴奋地说。

在潍坊海岱刘墉文化研究院, 讲解员生动讲述 了清代名臣刘墉的生平轶事及传统文化知识。56岁 的蒋玉芬在一件件展品前驻足, 她对古代官服图案 尤其感兴趣。虽然在城区生活多年,但因工作繁 忙,她很少有机会以游客身份前来了解本地文化。 "今天不仅放松了身心,还学到了知识,对自己的身份也有了更深刻的认同。"她笑着说。

这场穿梭历史与星空之旅,让终日与城市街巷

为伴的环卫工人们,在历史长河与浩瀚星空间,拓 宽了视野,丰盈了内心。

## 赏菊拍照留念,林间寻宝收获惊喜

参观结束后, 当天的活动迎来最欢快的时 -趣味游园环节。

在赏菊活动现场,环卫工人纷纷在十二生肖、 "双龙戏珠"等造型的菊花景观旁合影留念。绚丽 的菊花与一张张灿烂的笑脸相互映衬, 镜头定格下 这专属节日的温馨时刻。

当天最受期待的莫过于"寻宝游戏"。在划定的"寻宝区",60岁的韩国富像年轻人一样充满活 力,他仔细翻动着树叶与草丛,几分钟后成功找到 一张中奖卡。"毛巾礼盒一份!"韩国富的脸上洋 溢起开心的笑容。从事环卫工作七八年来,他每天 驾驶洒水车行驶在城区,清晨4时多出门,在大多数 人还在酣睡时,就把路面打扫得干干净净。 办了新社保卡,逛了公园,还领到礼品,太开心 了!"他满足地说。像韩国富一样,不断有环卫工 人在寻宝中收获惊喜, 阵阵欢呼声在林间回荡。

活动尾声, 主办方还为每位环卫工人送上了温 暖礼包,包含帽子、手套、抽纸等实用物品,让这 份秋日关怀, 伴随他们走过即将到来的寒冬

在这个专属于他们的节日里,"城市美容师" 们不仅得以放松身心, 更通过办理社保卡、趣味游 园等, 感受到了来自社会的尊重、理解与关爱。



一名环卫工人在造型菊花旁拍照留念。

# 武术展演进社区 居民大开眼界



10月26日,潍坊四通捶拳第三届社区武术节在潍 城区西关街道北三里社区举办,展示了少林拳、八极 拳、太极拳、四通捶拳等传统武术拳种,让居民近距 离体验传统武术的独特魅力。

本报记者 王来臣

## 共包团圆"饺" 邻里情更浓



日前,奎文区大虞街道陈家社区举办了团圆 "饺"响乐活动。社区工作人员早早备好了食材,居 民围桌而坐,一起动手揉面、调馅、擀皮、包制。大 家一边包饺子一边聊家常,欢声笑语不断。社区用热 气腾腾的饺子、真挚暖心的互动,让"一餐饭"成为 传递文化、凝聚民心的纽带。 本报记者 王来臣 通讯员 仉雨鑫

# 太平人寿高效赔付 让客户安心治疗

本报讯 (记者 窦圆娜 通讯员 李琛) 近日, 市民张女士在太平人寿潍坊中心支公司保险代理人的协助下,通过"太平人寿95589"微信公众号提交理 赔申请,两天后,40.3万元的重大疾病保险金和2万元 康复金便全额到账。

2016年,张女士的母亲就为其投保了保额20万元 的重大疾病保险,之后又主动加保了20万元的特定重 疾保障。在今年8月,张女士不幸被确诊为乳腺恶性 肿瘤后,这份提前的规划成为支撑她安心治疗的重要 力量。除了理赔款,张女士后续还可领取两笔康复 金,帮助她更好地恢复健康、回归生活。

一份保单,承载的是爱与责任;一次赔付,传递 的是速度与温度。太平人寿始终扎根保障本源,持续 推进理赔服务智能化、便捷化建设,推广"一 -键理 "远程受理"等便民举措,让客户少跑腿、快获 赔,以专业守护每个家庭的安稳,用行动书写"国家 所需、民之所盼、太平所向"的温暖答卷